

# 今年以来,已成功抢救4名交通事故伤者生命 “95后铁骑”被记功一次

12月4日上午10时许,宜兴市经开区某路口发生一起汽车碰撞行人交通事故,造成伤者颅脑严重受伤,危在旦夕。正在附近巡线的宜兴经开区交警中队铁骑队员张子龙第一时间赶到现场。情况紧急!中队迅速启动实行“警医联动”。在等待120急救车的过程中,张子龙和同事一边引导过路车辆缓慢绕道通行,一边守在伤者的身边,防止发生二次交通事故。很快,120救护车赶到现场,为了赢得黄金救治时间,张子龙随即驾驶铁骑为救护车开道,以最短的路径、最快的速度护送伤者到市人民医院抢救。由于抢救及时,目前,受伤男子生命体征平稳,正在进一步治疗中。

及时施援手的铁骑队员张子龙是一名“95后”,这位年轻的辅警先后荣获宜兴市见义勇为先进个人、宜兴市2022年三季度陶都好人等荣誉称号,被无锡市公安局记功1次。张子龙获得的荣誉与他的努力奉献密不可分:2022年3月份以来,张子龙和同事们日平均查验车辆2000余辆次,日最高峰时达5000辆次;自2021年12月以来,张子龙在宜兴市纪亭街道广汇小学的“爱心护学岗”上岗至今,他高大挺拔的身影、标准有力的手势,是校门口的一抹亮丽的“荧光



绿”,是学生们的平安“守护者”。截至目前,他查违纠违1500余起,疏堵保畅600余次,开展交通安全宣传教育80余次。今年以来,张子龙在日常巡逻执勤工作中,已成功抢救4名交通事故伤者生命。

今年夏天的一个傍晚,宜兴市锡宜高速公路纪亭出入口附近,一辆装满货物的重型货车突然冒出浓浓白烟,瞬间燃起大火。紧急关头,正在路边吃晚饭的张子龙,毫不犹豫地扔下手中的盒饭。“危险!大家快离开!”张子龙高声呼喊围观群众和车辆避让。当天气温近40°C,经过一天的烈日暴晒,高速公路的路面早已热气升腾,温度超50°C,货车自燃引发的熊熊大火形成的阵阵热浪,滚滚扑面而来。当时正是交通晚高峰,高速公路出入口车流量很大。再加上附近就有一个

核酸检测点,数十名群众正在排队等候核酸检测。一旦油箱被引燃爆炸,极有可能伤及周围群众。张子龙顾不上危险,拖着灭火器就往冒着火的货车旁冲,对准着火点猛烈喷射灭火剂,直到大火被扑灭,隐患完全被消除。

由于事发突然,高速公路出入口积压了不少车辆。张子龙又在现场指挥起交通,确保过往车辆有序安全通过。同事见他早过了下班的点,救火后身体有些虚脱,劝他早点回家休息,可他却摆摆手说,现场人手少,自己还能坚持。就这样,不知不觉中,5个小时过去了,路口恢复了畅通。此时已是22时,“这会儿可真饿坏了。”张子龙这才想起来自己还没吃完晚饭,笑着对同事说。

(晚报记者何小兵 通讯员卢婍)

## 社保知识小课堂

无锡市社会保险基金管理中心

1. 省人社一体化信息平台上线后,单位可以通过哪些途径查询打印社会保险单位权益记录?

答:除了在窗口查询打印社会保险单位权益记录,单位可通过登陆江苏省人力资源和社会保障厅网上办事服务大厅(<http://rs.jshrss.jiangsu.gov.cn>)查询打印社会保险单位权益记录。

2. 单位在窗口查询社会保险单位权益记录需要携带哪些材料?

答:单位需提供单位有效证明(单位介绍信或单位营业执照或统一社会信用代码证书或事业单位法人证书等)、经办人有效证件(居民身份证或护照或工作证明)在窗口申请查询打印社会保险单位权益记录。

3. 单位如何通过网上办事服务大厅查询打印社会保险单位权益记录?

答:单位进入江苏省人力资源和社会保障厅网上办事服务大厅(<http://rs.jshrss.jiangsu.gov.cn>),点击“单位登陆”,注册、登陆后,点击界面左侧“单位权益单”,按需选择需打印单位权益单人员后查询打印社会保险单位权益记录。

## 锡山区安镇街道:高质量推进人大代表“家站点”建设

在锡山区安镇街道有这样一些阵地平台,他们是联系群众的“民意窗”“连心桥”,也是代表履职的主阵地,更是践行全过程人民民主的好平台——这便是人大代表“家站点”。

### 高起点定位建设目标

习近平总书记在中央人大工作会议上强调,要支持和保障代表更好依法履职,使发挥各级人大代表作用成为人民当家作主的重要体现。锡山区安镇街道人大工

委认真贯彻落实中央、省、市、区委人大工作会议精神 and 区人大代表工作会议部署要求,召开全街道人大代表工作会议,将代表“家站点”建设作为代表工作的重要内

容进行动员部署。会议明确指出,要坚持高起点谋划、高标准建设、高质量使用的原则,着力将代表“家站点”建设成为推动代表高质量履职的有效载体。

### 高标准打造优质平台

安镇街道人大工委深入贯彻落实市、区人大常委会关于高质量推进人大代表“家站点”建设的相关要求,按照有活动阵地、有统一标识、有规章制度等“八有”标准,统筹推进全街道代表“家站点”线上和线下平台建设,实现接待群众、履职管理、线上交流、风采展示、政策宣传、学习培训、信息公开等多种功能;同时,在推进“家站点”建设过

程中,创新谋划、挖掘特色,将安镇街道具有文化、产业、历史的元素与人大工作要素有机融入到“家站点”建设中。2022年10月,安镇街道人大代表之家正式建成启用,总面积130平方米,集功能先进、制度完善、内涵丰富、环境优美等优势于一体,达无锡市五星级“家站点”标准,是人大代表开展常态化活动的重要场所,为代

表发挥作用、更好地为民服务搭建平台。截至2022年11月,安镇街道共建有代表“家站点”22个,其中,为拓展紧密联系群众的广度和宽度,探索在街道为民服务中心等窗口单位设置联系点1个,企业设置联系点2个;市人大代表6名、区人大代表41名、街道议政代表61名全部编入“家站点”,实现了对各个选区、各级代表的全覆盖。

### 高效率推动履职实践

安镇街道人大工委以提升代表履职质效为导向,严格规范代表“家站点”运行管理,制定《人大代表“家站点”活动制度》等文件制度,对各级代表进“家站点”履职作出制度性要求。

截至目前,市、区代表及街道议政代表150人次联系服务群众380人次,收集意见建议80多条,交办建议32条,办结15条。市、区各级领导代表带头走进“家站点”联系服务群众,帮助解决了

许多群众急难愁盼的问题,代表履职成效得到进一步体现,生动诠释了“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄重承诺,真正实现了从建好有形载体到发挥有效功能的跃升。

(姚君芳)

